

让黄粉虫“蝶变”亿元产业

——单县返乡青年刘永征的创业路

很难想象,仅仅1厘米长的小小黄粉虫,从养殖盒子“爬上”产业链,再“爬进”出口欧美的集装箱,就会“孵出蝶变”为亿元产值。这样的创业奇迹是单县高老家刘庄集村返乡青年、县人大代表刘永征创造的。

初识黄粉虫的潜在价值

2004年春,19岁的刘永征只身到北京打拼,在建筑工地打零工。1年后,颇受赏识的刘永征被安排了一个“特殊岗位”,买黄粉虫、蜈蚣等高档宠物饲料,喂养价值不菲的宠物金龙鱼,他逐渐发现黄粉虫的价值所在。其间,刘永征偶然看到央视《生财有道》栏目播出的《小小黄粉虫成就大财富》的纪实片,创业种子遂深埋心中,并开始萌芽。

2006年3月,刘永征购买了100公斤黄粉虫种虫,买卖双方签订合同,商家承诺回收成品。然而,事情并没有

刘永征想象的那么美好,9个月后,黄粉虫养殖成功,刘永征接连两次送货,均被拒之门外。“一开始,商家就不想看回收成品,只是为了卖种虫。”刘永征无奈地说。

于是,刘永征又在网络上找到多家黄粉虫经销公司,多数如出一辙,存在欺诈行为。后来,他辗转天津、广州、洛阳等地,参加展会,寻找商机。

每次受挫都是成功的开始

2007年,刘永征把黄粉虫养殖盒子搬到室外塑料大棚,意图扩张养殖规模。然而一场暴风骤雨掀翻大棚,黄粉虫被一洗而空。一直在摸爬滚打的刘永征还是没有气馁,再将养殖盒子搬回房屋……如此搬来搬去,刘永征反而从中摸索出了失败的教训和成功的经验。

销售成虫是养殖的根本所在。刘永征初次奔赴洛阳卖虫,受技术不成熟影

响,养殖的黄粉虫体小,买家相中,不得不无功而归。返程路上遭遇事故,车毁虫损,所幸人无大碍。

还有一次,刘永征去河北卖虫,路上遭遇“碰瓷”,不但毁了虫,还赔了钱。刘永征却认为,每一次受挫都是成功的开始,新生出拼搏的力量。

带动千人产业链上增收

随着养殖技术的日臻成熟,刘永征的养殖规模也在不断扩大。2010年,他置换3亩场地,建起了饲养场,通过广交会和互联网确定了销售渠道和合作商家,实现了出口创汇。

国外对宠物饲料的需求量很大,国内市场也在持续增加。养殖的黄粉虫品质好、有市场、价值高,刘永征的创业之路越走越宽。

2017年,刘永征的黄粉虫养殖面积达到2万平方米,月销量85吨,年营业额超

2000万元,达到了历史最佳期,也是刘永征创业的新起点。刘永征的养殖场每天均需要麦麸8吨、蔬菜10吨,而且需要大量的劳动力。于是,他招收邻村50多名中年劳动力从事喂养、包装、烘干、购料、保洁等工作,人均月薪3000元。有6户村民种植南瓜,专供养殖场,年亩均增收2000元以上。另外,乡亲们种植的达不到级别销售的包菜、西瓜、红萝卜等都是黄粉虫可口的饲料,保证了丰产增收。

2020年,刘永征建设了占地面积200亩的现代化的黄粉虫养殖基地、宠物饲料加工车间,不仅生产出口的黄粉虫,还有冻干鱼肉干、鸡肉干等,形成了养殖、加工及生态种植一体化发展格局,年出口欧美国家宠物饲料2000多吨,实现产值近亿元,并带动本县及周边地区400多户人家饲养黄粉虫,从业者达千人,增收2000万元。

通讯员 刘厚珉 记者 王富刚

定陶区
张湾镇

琴书“唱”全会 精神传万家

本报讯 (通讯员 张广亮)“太阳一出,喜洋洋!党的政策,放光芒,六中全会一召开,百姓心中齐赞扬!”这是11月19日上午,定陶区张湾镇在李家村文化广场,利用山东琴书形式开展十九届六中全会精神宣讲时的情景(如右图)。

党的十九届六中全会在广大党员群众中引发强烈反响。连日来,为了更好地宣传好全会精神,让人民群众听得懂、记得牢,定陶区创新形式,组织文艺骨干把全会精神写进传统的琴书唱词中,并深入到乡村的大街小巷进行巡演,将全会精神唱到了千家万户。

在李家村宽敞干净的文化广场上,坐满了前来观看宣传十九届六中全会精神演出的群众。大爷大娘们有的坐在马扎上,有的坐在三轮车上,听得有滋有味。山东琴书演唱团的演员们手持快板、二胡、边弹边唱,曲调婉转,把十九届六中全会精神的主要内容、重大意义,通过一句句通俗易懂的唱词,唱给群众听。

定陶区张湾镇李家村党员王俊英

高兴地说:“这种形式很好,气氛也很活跃,把党的政策都编到歌词里面去了,广大群众听得都很用心,我们掌握得也非常牢。”

据了解,为更好地宣传党的十九届六中全会精神,展现乡村振兴的显著成效,把党的好政策传入寻常百姓家,连日来,定陶区张湾镇采取理论宣讲和文艺展演相结合的方式,在唱词方面更是融入了全镇在共产党的领导下近10年来取得的优异成绩和村民日新月异的生活面貌,真正让十九届六中全会精神在老百姓生活中落地生根、开花结果。

定陶区张湾镇文化站有关负责人说:“党的十九届六中全会闭幕以后,我们进行了认真学习,对其中的精神实质进行了提炼和总结。结合我们张湾镇的特点,我们把它变成了山东琴书唱词,让群众在听戏中受到教育,下一步我们要让山东琴书这种形式进企业、进农村、进学校,把党的十九届六中全会精神唱到千家万户。”



本报讯 (通讯员 汪允成)今年以来,成武县苟村集镇把抓实抓好村级党支部书记队伍建设放在突出位置,通过选拔培养、教育培训、考核监督、激励保障等系列措施,形成“三抓三促”良好机制,打造出了一支“三有三带”型村级党组织带头人队伍,为实施乡村振兴提供了强有力组织保障。

抓人选,促结构优化。该镇坚持在工作中检验村级组织干部,加大调整不胜任村党支部书记力度,切实发挥镇党委把关定向作用,实现优胜劣汰。今年以来,已调整村党支部书记9人,选拔了一批干劲足、有思路的年轻村党支部书记,树立了鲜明的用人导向。同时,该镇还注重加强村级组织后备人才队伍建设,按照每村不少于3名的标准,建立了《苟村集镇村级后备人才库》和《苟村集镇村级后备党组织书记人才库》,确定81名村级后备人才和45名村级后备党支部书记,为村级党组织建设提供了强有力的人才支撑。

抓管理,促素质提升。制定了《关于在全镇推行村级党支部书记星级化管理的实施意见》,通过“四定三评两述一创”工作评价制度对党支部书记进行量化考核、星级管理,将星级评定结果与村党支部书记绩效补贴、评先树优等挂钩,从而实现奖优罚劣,提高了党支部书记履职积极性。

同时,该镇立足农村工作需要,充分发挥优秀村党支部书记示范引领作用,按照思想政治素质好、致富带富能力强、农村工作经验丰富、政策业务水平过硬的标准,组建一支27人的村党组织书记“顾问团”,实行“党建顾问”治软村、“发展顾问”扶穷村、“管理顾问”理乱村等项目化、专题化运行模式。在此基础上,该镇将优秀村党支部书记“顾问团”成员纳入全镇干部培训体系,定期座谈交流,总结经验,研究对策,建立定期谈心谈话、半年汇报、年终述职工作制度,及时跟踪推进,全面了解情况,听取意见建议,帮助解决实际困难,不断减少软弱涣散党组织存量,不断促进农村党支部书记队伍整体素质提升。

抓保障,促尽心竭力。强化经费保障,确立党建工作“优先保障地位”,建立村级组织运转经费正常增长机制,高标准及时落实村级党组织运转经费、在职村干部补贴和离任村干部补贴,有效保障了村级组织规范运转。同时,该镇还努力拓宽村级干部晋升渠道,支持鼓励村“两委”干部和后备人才参加学历提升教育,2019年以来,在校就读和已经取得中专以上学历的达11人。

『三抓三促』为村级『头雁』强筋壮骨

成武县苟村集镇

曹县司法局上门服务企业

证件办理提前19个工作日

本报讯 (通讯员 臧怀生 记者 臧宾)11月19日上午,曹县瑞晖木艺品有限公司总经理谷瑾瑾满脸轻松:“没想到我们的《印刷经营许可证》只用了半晌就办好了,感谢曹县司法局行政执法监督科领导全力帮助,感谢曹县行政审批服务局社会事务科耐心办理!”

前几天,曹县司法局行政执法监督科科长李凡到位于曹县青菏街道辖区的曹县瑞晖木艺品有限公司登门服务,在征求企业意见时,总经理谷瑾瑾说起了困扰很久的一桩心事:公司因业务需要,急需办理《印刷经营许可证》,希望李科长帮忙协调。

接到这家企业请求后,李凡马上多次询问市、县有关部门,详细了解掌握《印刷经营

许可证》办理程序、准备材料等相关事宜,并帮助企业备齐有关材料。11月19日上午,李凡亲自带领企业法人来到曹县市民之家,协调证件办理。曹县行政审批局社会事务科科长王飞当即安排工作人员现场网上办理,曹县行政审批局法制科科长尚忠强现场法制审核。最后,正常情况下需要20个工作日才能完成的《印刷经营许可证》仅2个小时就圆满完成,曹县《印刷经营许可证》办理提前了19个工作日。

李凡说:“为了使企业稳步快速发展,我们组织全县行政执法部门上门服务,在企业设立行政执法监督法律护航服务港,合力为企业发展营造良好的行政执法监督环境,以法护航,确保企业行稳致远。”



讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

珍爱生命 预防一氧化碳中毒

